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1 Zadáńı

Realizujte program pro simulaci Chandy-Lamportova algoritmu pro zjǐstěńı globálńıho stavu
v distribuovaném systému.

Jako model uvažujte jednoduchý bankovńı systém, ve kterém jsou mezi jednotlivými
bankovńımi pobočkami přenášena data ? finančńı částky. Ćılem algoritmu je zjistit v libo-
volném okamžiku celkové množstv́ı finančńıch prostředk̊u v systému. To je dáno množstv́ım
finančńıch prostředk̊u v jednotlivých pobočkách a finančńıch prostředk̊u přenášených v daném
okamžiku mezi pobočkami. Je pochopitelné, že celková suma muśı z̊ustat konstantńı. Za
globálńı stav tohoto systému budeme považovat právě sumu finančńıch prostředk̊u v systému.

Bankovńı systém bude popsán jako orientovaný graf, ve kterém uzly představuj́ı pobočky
a orientované hrany směry přesunu finančńıch prostředk̊u. V principu by bylo možné uvažovat
i neorientovaný graf s t́ım, hrana grafu je chápána jako obousměrná.

Pro ověřeńı algoritmu budeme uvažovat model zahrnuj́ıćı tři bankovńı pobočky, propojené
podle obrázku uvedného v úplném zadáńı.

2 Řešeńı

Princip Chandy-Lamportova algoritmu je vcelku jednoduchý. Jeho implementace v jazyce
C pro mne nikoliv. Při vývoji jsem se dostal do několika slepých vývojových větv́ı. Nejtěžš́ı
pro mne bylo udělat rozumné pośıláńı snapshot̊u a marker̊u. Kv̊uli složitosti implementace
zapamatováńı marker̊u a snapshot̊u vyšla aplikace jako velmi nehezký bastl. Nicméně jsem
zkoušel mı́t j́ı několik hodin puštěnou a stavy účt̊u se nikdy nedostaly do nekonzistentńıho
stavu.

Problém nekonečného ob́ıháńı markeru po systému, který nastane v př́ıpadě, že marker
vyšle uzel C (pinkáńı mezi B a C) bych vyřešil časovou značkou v markeru a zapamatováńım
tohoto času na uzlech.

Současně by bylo rozumné převést hard-coded nastaveńı uzl̊u do nač́ıtán ze souboru.

3 Závěr

Vypracovaný program nejsṕı̌se pracuje podle zadáńı. Ani po deľśım běhu se neobjevila
nekonzistence. Asi jako každý si budu muset rýpnout do jazyka C, který mi při tomto vypra-
cováńı v̊ubec nebyl nápomocen.
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